
Arbre tige de qualité Pyramide de plein vent (forme libre)

1 = racines bien étalées, non courbées , de belle vigueur

2 = collet sans drageon

3 = bourrelet de greffe régulier, non massif, non fendillé, installé à 15-20 

cm au-dessus du collet (=2)

4 = tige bien droite, sans défauts ni rejets (50 cm = basse-tige ; 110 cm = 

demi-tige ; 180 cm = haute-tige) ; écorce lisse, sans blessure

5 = axe droit portant une couronne (ensemble des branches) compacte 

bien définie

6 = flèche droite dans le prolongement de l’axe (sans ramification)

7 = 4 ou 5 branches (futures charpentières) installées (radialement autour 

de l’axe), insérées à peu de distance l’une de l’autre, à 45° de l’axe ; 

celles du bas plus épaisses et plus longues que celles du haut ; chacune 

avec des prolongements non ramifiés ; sans aucuns boutons floraux

Se méfier en particulier :

Racines en chignon, double couronne (en « palmiers » superposés), 

triaxial (palmette ratée), tige pleine de grosses cicatrices, écorce jaunâtre, 

fendillée et décolée, tige de 2,50m, arbre de 6 ans d’âge, boutons floraux 

en pagaille, absence d’axe (buisson ou gobelet ratés), couronne en 

verticille (axe écrasé), double axe et triple flèche…
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